

В бывшем райцентре

Кежмари почти смирились, но все-таки надеются

19 июня в Кежме побывала группа депутатов краевого Законодательного собрания, которую сопровождали заместитель главы администрации района Я. Г. Кучерук и помощник депутата А. А. Жерикова по Кежемскому району В. Ю. Кундуш.

Цель визита - реальная оценка существующего положения дел в верхней части района и оказание помощи в разрешении некоторых социальных проблем населения.

В НАЧАЛЕ дня депутаты провели встречу с главными администрациями Кежмы, Новой Кежмы и Паново. Получился обстоятельный и серьезный разговор.

Затем гости из края и района посетили филиал Кежемского ПУЖКХ, т. к. именно к этому предприятию у населения последнее время возникла масса претензий.

Не оставили без внимания депутаты среднюю школу и уютскую больницу села.

Главный врач Кежемской больницы Н. Н. Устинова рассказала, что больница регулярно получает все необходимые медикаменты, недвояко бы отмечен мониторинг флюорографический аппарат, группа льготных больных бесплатно получает лекарства, в экстренных случаях в Кежму прилетает санрейс, за последний год в селе повысилась рождаемость. В то же

время имеются и многочисленные проблемы: в скором будущем будет нужен врач-стоматолог, очень часто в больницу поступают больные с различными травмами, поэтому необходима ставка врача-хирурга.

Пытались подобрать новое здание, но безуспешно - в селе подходящих помещений нет. Нынешнее здание больницы нуждается в хорошем ремонте или хотя бы в строительстве новой котельной. Большой проблемой стало и отсутствие специального холодильника в морге.

Депутаты взяли замечания на заметку, а зам. главы администрации Я. Г. Кучерук пообещал, что в следующем году администрация района попытается выделить средства на новую котельную.

В ЭТОТ же день в Кежемском сельском Совете состоялся разговор председа-



Кежма - милая сердцу

теля комиссии по делам севера, депутата краевого Законодательного собрания В. С. Нечаева с депутатами села. Сельские депутаты пришли на встречу с многочисленными вопросами, волнующими всех кежмарей. Прежде всего, это авиаобобщение Кежмы с районом. Весной был сокращен третий рейс, который выполнялся по средам, а количество пассажиров, особенно в летнее время, постоянно увеличивается. Обещанный маршрут теплохода «Заря» по Ангаре так и не был открыт.

Большим вопросом для сельчан остаются высокие тарифы на коммунальные услуги. Плата за деревенское жилье увеличена почти в 10 раз по сравнению с прошлым годом. В этом году из-за отсутствия каких-либо строительных материалов ЖКХ не сможет провести в жилых домах даже элементарных ремонтных работ.

Многих нареканий вызывает телефонная связь. Цены по-прежнему остаются высокими, а качество связи просто отвратительное: невозможно услышать собеседника, очень трудно куда-либо

дозвониться как внутри села, так и за его пределы.

Оставляет желать лучшего телерадиовещание. В течение двух месяцев не работает третий канал, чуть меньше - второй, а первую программу можно лишь слушать. Про радио жители Кежмы забыли давным-давно.

Ну, и самым животрепещущим по-прежнему остается вопрос переселения из зоны затопления.

Конечно, никакие высокие комиссии не в силах в одиночку решить все проблемы. Поэтому В. С. Нечаев предложил соборникам составить обращение депутатов села Кежма к губернатору края и председателю краевого ЗС. Им было высказано мнение, что главной бедой района и особенно его верхней части остается отсутствие нормальных дорог, поэтому здесь не развивается промышленность, которая могла бы снять часть проблем села.

Я. Г. Кучерук на этой встрече заверил, что в районе будет продолжаться строительство ЛЭП из Кодинска до Таежного.

(Окончание на 8-й стр.).

В бывшем райцентре

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

ПОКА шел разговор депутатов села с гостями из края и района, депутат Законодательного собрания края, заместитель председателя постоянной комиссии по социальной защите, делам ветеранов и инвалидов А. А. Жериков и консультант экспертно-правового управления ЗС С. К. Беянина вели прием населения по личным вопросам. Кроме этого, Анатолий Александрович нашел время побывать в гостях и познакомиться с женщиной-инвалидом Г. В. Сорокой, которая не раз об-

Кежмари почти смирились, но все-таки надеются

рашалась в краевую комиссию с просьбой о помощи.

Достигнута ли цель, ради которой депутаты решили приехать в далекую Кежму? Думаю, реальное положение дел в селе произвело на гостей далеко не лучшее впечатление, даже тягостное. А на жителей села приезд гостей хоть из района, хоть из края

никакого впечатления уже давно не производит. Почти не осталось надежды, что изменения к лучшему все-таки произойдут. За последние 10-15 лет каких только комиссий в Кежме не побывало, а село продолжает медленно умирать. Люди почти смирились со всякими сокращениями, ликвидациями, закрытиями, с

тем, что нет дороги до районного центра, с тем, что порой невозможно выехать или дозвониться в тот же Кодинск. С тем, что некуда сбыть мясную и молочную продукцию, с тем, что не показывает телевизор, с тем, что больше половины домов превращены в помойки и половина населения на глазах спивается, с тем, что многие люди живут за чертой бедности, и т. д., и т. п.

Но все-таки всем нам хочется верить и надеяться, что в «полосатой» судьбе Кежмы затянувшаяся черная полоса все-таки сменится светлой.

Елена КАЛИНИНА.